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【新聞稿】 

九成市民不贊成外傭擁有居港權 

五成七市民認同近年本港出現濫用司法覆核制度的現象 

外傭居港權司法覆核案引起了社會的廣泛關注，香港研究協會就此於 8 月 25 日至 9 月 1 日展開

全港性隨機抽樣電話訪問，成功訪問了 1070 名十八歲或以上市民，以了解市民對該司法覆核案的意

見。 

調查結果顯示： 

1. 九成市民不贊成外傭擁有居港權 

只有約百分之三受訪者表示「非常贊成」及「贊成」給予居港滿七年的外傭居港權，表示「一般」

的佔百分之六，而表示「不贊成」及「非常不贊成」的則合共佔九成，反映絕大部分市民反對外傭擁

有居港權。 

2. 七成六市民認為如外傭取得居港權會對香港社會造成顯著影響 

合共七成六受訪者表示如外傭取得居港權會對香港社會造成「很大影響」及「較大影響」，表示

「影響一般」的佔一成六，而表示「影響不大」及「沒有影響」的則合共佔百分之七，反映大部分市

民普遍認為外傭一旦擁有居港權會對社會造成負面影響。 

在表示對香港社會造成「很大影響」、「較大影響」及「影響一般」的次樣本中，最多受訪者認為

影響是「增加社福開支」（35%），其次是「改變社會族群結構」（24%），再次是「影響本港市民就業」

（17%），表示是「影響香港的政治生態」的佔一成四，而表示是「影響家庭服務行業穩定」的則佔一

成。 

3. 市民傾向認為社會對案件的討論不會影響香港司法獨立 

此外，三成三受訪者認為近期社會各界人士對外傭居港權司法覆核官司的討論「會」影響香港司

法獨立，而認為「不會」的則佔四成半，反映較多市民對香港司法制度有較大的信心，相信法庭會公

正獨立審理案件，並會對案件作出正確的判決。 

4. 五成七市民認同近年本港出現濫用司法覆核制度的現象 

有意見指近年本港出現濫用司法覆核制度的現象，合共五成七受訪者對此表示「非常認同」及「認

同」，而表示「不認同」及「非常不認同」的則合共佔兩成七，反映司法覆核制度的應用問題已引起

了市民的高度關注。 

5. 結語 

香港研究協會負責人指出，近期司法覆核案已引起社會的廣泛討論，調查結果顯示市民普遍不接

受外傭擁有居港權及憂慮其一旦擁有居港權會對香港社會造成負面影響；由於案件結果涉及社會的資

源分配及公義問題，案件定必引起市民的高度關注。香港研究協會負責人呼籲政府，深入研究各種可

能出現的判決結果，擬定應對策略，以便在法庭判決後作出果斷的回應，以釋除公眾對事件的疑慮。 

附件：調查結果分析圖表（共兩頁） 
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